
nacházejícím se těsně před Prahou, stra-
nou hlavních cest. Následně Nedvězí
často mění majitele, ale stále zůstává
zemědělskou obcí.

MÝTO SE PŘEDSTAVUJE
Původní naučná stezka sice zanikla, ale
přírodní lokalita Mýto zůstala a dokonce je
od roku 1988 chráněná jako přírodní 

rezervace o rozloze necelých 18 hektarů.
Osu sympatického údolí tvoří říčka
Rokytka, která je po Vltavě a Berounce
největším pražským vodním tokem.
V těchto místech, kde Rokytka vtéká na
území hlavního města, jde však ještě
o malý potok, který protéká údolím se
zalesněnými svahy a lučními nivami, kde
vytváří řadu přírodních meandrů, které
jsou přímo učebnicovou ukázkou této
činnosti. PR Mýto je součástí přírodního
parku Rokytka, který zde začíná a vede až
k okraji obory v Kolodějích. V údolí Mýta
se setkáte jak se zachovalou původní
přírodou, lesní porosty zde tvoří tzv.
černýšová dubohabřina a habrová javořina,
tak s pozvolna zarůstajícími loukami.
Vedle přírodních lokalit naleznete při-
pomínky lidské činnosti, a to v podobě
malých zaniklých lomů a vodohospo-
dářských zařízení nad Nedvězím, jedná se

ODSKOK ZA MEDVĚDY 
Snad každého při vyslovení jména městské
části Nedvězí napadne slovo medvěd, a je
to v pořádku, protože pojmenování obce
opravdu vzniklo od přírodního jména
medvěd a postupně se měnilo, zazna-
menány jsou podoby Medwes, Nedwiez či
Nedwěz. K vlastnímu založení zdejšího
osídlení došlo zřejmě za Přemyslovců,
kteří vlastnili území na východ od Prahy
k Říčanům. Nedvězí se poprvé objevilo
v písemných záznamech v roce 1313, kdy
bylo majetkem vyšehradské kapituly.
Historie obce se podobá obdobným sídlům

ZAPOMENUTÉ MÝTO
Jsou místa, která vyplouvají vstříc naší
pozornosti, aby následně sklouzla do
hlubin opomenutí. Tomuto plně odpovídá
i historie naučné stezky (NS) v okrajové
části metropole, v lokalitě zvané Mýto
nebo také Mejto. Pro jistotu upřesnění,
pohybujeme se na jihovýchodním okraji
metropole. Zásadní je městská část Prahy
10 - Nedvězí, které naleznete na sever od
Říčan. Budete stále na území hlavního
města, takže na začátek tohoto malého
výletu vás pohodlně doveze autobus MHD
číslo 267. Linka jezdí od stanice metra
Háje a vystupuje se na zastávce s pří-
značným jménem Hájová. Hned vedle
označení zastávky se leskne první tabule
nově obnovené NS. Ovšem nejprve se
poohlédneme do historie lokality zvané
Mýto. První naučná stezka zde byla vybu-
dována již v roce 1985. V té době trasa
stezky měřila do tří kilometrů, na kterých
jste se mohli poučit na šesti informačních
panelech. Tato stezka je již kdesi
v propadlišti dějin, postupně zanikala
a poslední, značně poškozený panel byl
ještě před několika lety ukryt za
kontejnery na tříděný odpad.
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Jednou nahoru a pak dolů a následně opět vzhůru, zkrátka
sinusoida. Tato pravidelná křivka se podobá historii naučné stezky
Mýto. Zatím se tato lokalita dostala na svůj pomyslný vrchol dvakrát,
poprvé v roce 1985, nově letos, tedy v roce 2012.

PŘÍRODNÍ REZERVACE 

MÝTO OPĚT ŽIJE



stromem je lípa malolistá, která roste
opodál, směrem k Rokytce.

náhonu. Pěšinka vás dovede těsně na 
okraj Říčan, k zdejšímu rybníku, po jehož
hrázi dojdete do ulice Pod Bahnivkou, 
na jejímž konci je autobusová zastávka
linek PID jedoucích zpět do Prahy.

V Nedvězí si můžete případné čekání
na autobus zkrátit nejen posezením
v restauraci, ale i prohlídkou památných
stromů, které zde rostou. Dva duby letní
naleznete v Pánkově ulici, jeden roste za
oplocením zemědělského objektu, druhý
přímo na okraji silnice. Třetím památným

o vrty na pitnou vodu. Bohatá je i fauna
Mýta, k největším pokladům tady patří
bezesporu ledňáček říční, který obývá
zdejší vodou odhalené břehy.

ZNOVUZROZENÁ STEZKA
Přestože Mýto je stranou jakéhokoliv
turistického značení, nevede zde žádná
oficiální pěší stezka ani cyklotrasa (pou-
ze přes Nedvězí vede cyklotrasa 8205),
rozhodně se nejedná o zapomenutou 
lo-kalitu. Letos dne 27. října se podařila
dobrá věc, protože byla obnovena na-
učná stezka Mýto. O její znovuzrození 
se postaral Český svaz ochránců pří-
rody ve spolupráci se svým generálním
partnerem, společností NET4GAS
a v součinnosti s úřadem městské části
Praha-Nedvězí. Akce se uskutečnila
v rámci programu Blíž přírodě, který se
věnuje zpřístupňování přírodních lokalit
veřejnosti.

PROCHÁZKA MÝTEM
Kde je začátek NS Mýto, jsme již
prozradili, další cestu vám spolehlivě určí
klasická turistická značka: bílý čtverec se
zelenou úhlopříčkou, v místech odbočení
doplněný o bílou šipku. Navíc na každé 
ze šesti informačních zastávek je mapa 
NS s vyznačením místa, kde se právě
nacházíte. Trasa stezky vychází z Mýta
ulicí Hájovou, která se za zástavbou mění
na polní cestu, která vás dovede k nové
lávce přes Rokytku. Zde je možné udělat
malou odbočku k bývalému lomu. Další
cesta vede na levý břeh Rokytky a oblou-
kem zpět k Nedvězí. Celá vycházka po NS
je dlouhá zhruba 2,5 km.

Pokud by vás tato vycházka ne-
uspokojila, můžete se vydat dále do údolí
proti proudu říčky, kde vede úzká pěšinka.
Cestou minete několik starých a bizar-
ních stromů, ale také zbytky zřejmě
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